

喝了腊八粥 咱干活儿更有劲儿了

一碗粥、一份外卖、一把糖果……都是对疫情防控人员深深的谢意

“浓浓腊八情，粥粥暖人心”。昨天是农历腊八，也是农历全年最后一个节气——大寒，一年中被认为是最冷的时节。天气很冷，但各疫情防控一线的工作者们的坚守持续温暖着整个城市，不少热心居民给逆行者们端来了热腾腾的腊八粥略表心意，让这个寒冷的冬天瞬间有了温度。



■黄庄公寓隔离场所建设者每人一碗腊八粥。通讯员 薛云 摄



■公交司机喝到暖心的腊八粥。公交供图

市民争相为核检人员送腊八粥

本报讯(记者 赵晓华)“这么早就来给我们做核酸检测了，早上一定没顾上喝腊八粥？我一会儿多做几锅给你们送过来。”说完这句话，这位居民就转身向家中走去。1月20日，石家庄市新华区联盟街道高柱一社区紧张有序地开展着第三次全员核酸检测，在检测现场，医护人员和社区的工作人员一大早就开始了忙碌。看到医护人员和社区工作人员忙碌的身影，居民们想着腊八节这天这些忙碌的人们应该都没有时间吃一碗热乎乎的腊八粥，便想着为他们送上一碗热乎乎的腊八粥。

1月20日，新华区联盟街道高柱一社区核酸检测现场组织有序。该社区的工作人员为了不让居民们长时间在室外受冷，他们将现场分为了缓冲区、等待区、检测区等。看到社区工作人员想得这么周到，看到现场检测的医护人员辛辛苦苦为大家进行检测，检测人群中有人提议：“咱们一起为医护人员和社区工作人员做腊八粥怎么样？今天是腊八节，咱们让热乎乎的腊八粥来暖他们的心。”

听到这样的提议，现场进行核酸检测的居民纷纷响应。“行，算我一个。”“还有我。”……众多居民报名，大家的热情感动了在场的医护人员和社区工作人员。就在这时，河北丰鑫物业公司给联盟街道高柱一社区的医务人员及社区工作人员送来了腊八粥。“我们昨天就知道今天要做第三次全员核酸检测，想到今天正好是腊八节，我们就提前准备好材料，今天一早就熬好了腊八粥，让咱们医护人员和社区工作人员都吃上热乎的腊八粥。”该社区物业公司负责人说道。

喝了腊八粥 建设者们干活更有劲儿了

本报讯(记者 冯月静)昨天是农历腊八，也是农历全年最后一个节气——大寒，一年中被认为是最冷的时节，晚上在黄庄公寓隔离场所建设项目现场，在严寒中奋战的中国铁建电气化局的500多名建设者喝上了热气腾腾的腊八粥。

“浓浓腊八情，粥粥暖人心”，17时30分许，干得正酣的中国铁建电气化局的建设者们停下手中的活儿，高兴地排队端腊八粥。今天，该局的后勤保障人员特意煮了八大桶的腊八粥，让建设者在工地也过一个腊八节。

“真没想到今天在工地也能喝到腊八粥。”建设者卢勇手捧腊八粥开心地说，“按照传统习俗，腊八喝上一碗腊八粥就可以保健康，顺遂一年。喝了腊八粥，咱干活更有劲！更要争分夺秒，建设好这些集成房。”

公交司机：“忙得都忘了今天是腊八了”

本报讯(记者 李兵)1月20日，是农历腊八节。这一天一早，数十份热乎乎的腊八粥被送到了奋战在防疫一线的公交司机手中，让辛苦的他们感受到了冬日的温暖。

1月20日一大早，公交88路车队队长刘海洋将亲自熬制的腊八粥分装打包好，送到了一直坚守在路队的工作人员手中。这些工作人员自疫情发生后就没有回过家，吃住在路队，坚守各自岗位，协调并保障着相关车辆的运行。“他们非常辛苦，这么长时间都没有与家人团聚，希望这份腊八粥能让大家暖心，体会到路队的真情。”

同一时刻，公交108路线路长王宏宇也准备好了数十份腊八粥，向协助第三轮核酸检测的司机们送去了节日的祝福。收到腊八粥后，很多司机师傅这才反应过来，“今天是腊八啊，最近忙得都忘记时间了！”

听到司机们的“玩笑话”，王宏宇心中很是感动。从1月6日到现在，这些负责保障运输工作的司机们终日奋战在一线，特别需要关心。因此，这次借着腊八节给大家送去温暖，更是要送给他们一份精神力量。

喝过腊八粥后，司机们又登上各自的车辆，准备再次“出征”了。“一碗粥，给了我们暖心的动力，对于疫情防控工作，我们会义无反顾坚持下去！”

武汉人匿名点爱心外卖送至市中医院

本报讯(首席记者 李惶)一碗热腾腾的面、一份香喷喷的盒饭，既是一种美食，又是一种温度，而在疫情防控的特殊日子里，武汉爱心人士匿名送给石家庄市中医医院医护人员的爱心餐更增添了人性的温暖和大爱的力量。

1月14日11时许，一位外卖小哥拎着许多盒饭向市中医院大门口走来，在此经过的药剂科一位工作人员被外卖小哥叫住。“请您收一下，这是武汉爱心人士为咱们石家庄市中医医院的医护人员点的餐。”并递过来几份热

乎的盒饭，还有一大包水果。

据外卖小哥介绍，这些饭和水果的订单上面注明送到石家庄市中医院一楼，给医护人员的午饭。没有留联系方式，匿名点餐，只说是武汉人的心意。

“寒风中收到了一份意外的暖心惊喜，接到这份订单确实非常诧异，也非常感动。”市中医院相关负责人说。随后，这些爱心餐分发到预检分诊、简易门诊、导医台、药剂科和急诊科的同事们的手中，并一一传达了这位武汉爱心人士的心意。同事们都表示非常暖心，非常感动。

“这顿午饭特别的香，水果格外甜！”在这场与疫情病魔的战斗中，无数平凡的人选择了付出，涌现了无数感动人心的故事，从遥远的武汉手机下单为石家庄医护人员点爱心餐就是其中之一。他们不是英雄，但他们不平凡的爱心温暖着我们。

84岁老人给的零食 暖了社区工作人员的心

本报讯(记者 赵晓华)一把糖和几个核桃，看似普通的零食，此刻在新华区联盟街道滨湖社区居委会的工作人员眼中却是那么珍贵。

1月14日滨湖社区做完第二次核酸检测后，在社区闭环管理的情况下，为了让独居老人在生活上没有后顾之忧，居委会对社区8位80岁以上的独居老人逐家进行了详细的访问登记，并留下社区工作人员的联系电话。“大家如果在生活上遇到了困难，随时都可以打电话联系我们。”滨湖社区居委会工作人员给老人们吃了定心丸。

此外，滨湖社区居委会工作人员还为生活不便的独居老人们送去了水果、菜、馒头等生活物资。在这些老人中，84岁的倪庆文就是其中的一位独居老人。从那时开始，倪庆文和社区工作人员之间的联系越来越多了。倪庆文家的煤气卡没钱了，居委会的工作人员会帮助检查；担心倪庆文自己一个人购买生活物资不便，居委会的工作人员会上门询问；第三次核酸检测即将开始，居委会工作人员又为倪庆文老人进行了核酸检测的认证工作。

1月19日中午，倪庆文来到了滨湖社区居委会门前，看到正在忙碌的工作人员，转身想要离开，突然他似乎又想起了什么，从口袋里掏出一把糖和几个核桃塞到了社区工作人员的手里。“这些零食给你们垫垫肚子。”说完这句话，倪庆文老人离开了居委会。看着老人渐远的背影，滨湖社区居委会的工作人员们眼睛全都湿润了，心里暖暖的。